

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LA VERDAD EN EL SUFRAGIO

No sé si diré una tontería—¡decimos tantas!—que allá vá, y valga por lo que valga.

No esperéis que yo entre, ni siquiera toque, lo que es patrimonio de eximios publicistas del derecho político; y así, por tanto, quede para éstos lo que en el sistema general de representación política se conoce con el nombre de representación del elemento individual, dentro del régimen de las mayorías; ni que traiga á colación los sistemas del voto restringido ó acumulado, ni el intrincado mecanismo de la representación proporcional numérica y cociente electoral, sistema Andrac-Hare, doble sánete y coeficiente electoral. No: son muy cortos mis vuelos para remontar alturas tales y por ello, pues, de una verídica nimiedad, de una puerilidad, si queréis, me voy á hacer eco por aquello de que casi todo lo grande y trascendental ha tenido origen en génesis análogos.

¿Quién cree en el sufragio tal y como se ejerce? ¿quién convencido no está, de que la inmensa mayoría de los electores dejan de ejercer este derecho político? ¿quién se llamará extraño á las frasotas, momio, chanchullo y pucherazo? ¿quién desconoce el cohecho que á más de criminal es inmoral é inhumano y que tan en voga está en la compra-venta clandestina del voto? ¿Quién, en fin, es ajeno á todas las trapacerías é inmundicias, que se ponen en juego para que vote el muerto y el ausente, el uno por el otro y tanto y tanto por este estilo, llegando á que la embriaguez sea eficaz acicate del necesitado é inconsciente? ¿quién ignora lo que significa un *acta en blanco*?

A qué seguir: todos clamamos, y con razón, por que se ponga eficaz remedio á tanta mentira y tanto mal. Pero no pasamos de ahí, de clamar. Y si bien es verdad que obra del legislador es el buscar y aplicar la medicina, también está fuera de discusión que si el Estado es el definidor del Derecho, la Sociedad no está incapacitada para proponer, pedir, realizar, dentro de los límites del mismo.

Y allá vá—como al principio decía—la simpleza, que si no todos, pueda extirpar muchos elementos de ese estado moribundo en que el sufragio se muestra sumido.

La cédula personal es un documento que todo lector tiene obligación de obtener.

Este documento, se exige, su exhibición, en multitud de actos de la vida civil: ¿por qué no exigirlo en acto tan solemne, importante y trascendental de la vida política cual es, la emisión del sufragio, cuando en nada se coharta el derecho de emisión?

Esto aceptado como racional y justo, exijase al elector la exhibición de su cédula personal en el acto de emitir su voto, séllese por el presidente de la mesa la cédula dicha con un sello especial, declárese nula y clandestina y no se admita por funcionario alguno toda cédula personal que al siguiente día de una elección, no obstante el indicado sello y pertenencia á individuo que sea elector.

Pero se dirá, el enfermo, el ausente, etcétera que no hayan podido votar, ¿qué remedio? Abrase una información ante el Gobernador civil de la provincia, en la capital, y ante un tribunal, juez municipal, maestro de escuela y un vecino contribuyente, (por ejemplo) en los pueblos, donde los electores, no votantes, ó sus familias,

justifiquen el extremo dicho y puedan obtener sus cédulas selladas.

En las capitales de provincia los presidentes de mesa remitan al Gobernador juntamente con el acta, el sello especial; y en los pueblos, pasado que sea el plazo de información; los sellos quedan custodiados en el Gobierno.

Por último, en las capitales y pueblos de 6.000 habitantes, presida las mesas electorales la autoridad que hoy las preside y en los demás pueblos una junta compuesta del juez municipal, presidente, tres vecinos contribuyentes por distintos conceptos y el maestro de instrucción pública, sin que ninguno pueda ostentar dos representaciones.

¿Y qué se habrá conseguido?

1.º Que si la emisión del sufragio es un derecho, es también una obligación de todo ciudadano lo, que hasta aquí no ha tenido sanción y la tendrá en lo sucesivo. 2.º Que la inmensa mayoría de los electores que hoy se abstienen ó dejan de votar, lo harían para evitar, al menos, la nulidad de su cédula. 3.º Que se haría imposible votar por el muerto y acaso por el ausente; y muy embarazoso y difícil el votar un elector por otro ó sea con nombre supuesto, no tanto por los inconvenientes que presenta el adquirir cédula personal ajena, sino también porque en toda cédula consta el nombre, apellido, naturaleza, edad, estado, profesión y domicilio del propietario de ella. 4.º Que siendo un valor nominal el censo total y un valor real, efectivo, el censo en acción, la supremacía de éste sobre aquél desaparecerá al recobrar éste su realidad é efectividad desde el momento que dicho valor nominal se haga real y efectivo por la coacción de la nulidad de la cédula personal.

J. G. VALENZUELA.

LA PRENSA Y EL DUELO

Se ha reunido en Lieja el Congreso Internacional de la Prensa, que, como es sabido, se congrega todos los años para tratar de todo lo referente á los intereses de la Asociación. Después de discutidos y aprobados varios temas y asuntos de especial interés, tratóse en la última sesión del duelo entre periodistas.

Los señores Jansón y Tannay, encargados de dictaminar sobre tan interesante asunto, redactaron un luminoso informe que fué leído á la Asamblea por el último de los mencionados señores. Dicho trabajo, después de extenderse en varias consideraciones, terminaba proponiendo á la Asamblea la aprobación de las siguientes conclusiones:

El Congreso de la Prensa acuerda: 1.º Que los duelos entre periodistas en materia de Prensa quedan suprimidos.

2.º Que para lograr este objeto las instituciones arbitrales existentes ó que se constituyan en el seno de las diversas Asociaciones harán obligatorio acudir al arbitraje en todas las cuestiones y diferencias que surjan entre periodistas.

Y 3.º Que el arbitraje se aplicará igualmente á los periodistas pertenecientes á Asociaciones distintas que á los que pertenecían á una misma Asociación.

Estas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

De lo dicho se deduce que, según acuerdo del Congreso de Lieja, todas las cuestiones llamadas de honor entre los periodistas pertenecientes á la Asociación Internacional de la Prensa se solventarán en adelante por medio de Tribunales arbitrales, con prohibición de acudir al desafío, que es el fin que persiguen las Ligas antiduelistas existentes en muchas naciones. A ellas se debe indudablemente el resultado obtenido en Lieja.

ORO VIEJO

A la capilla del Pilar

Antes que fuese la luna
Digno asiento de los pies
De la sin mácula alguna
Cual hoy de su Imagen es,
Lo fué esta Santa Celuna.
La misma Virgen midió
Con sus pies esta capilla
Que el Gran apóstol alzó;
Y el Ebro el primer que dió
Agua al Bautismo en su orilla.
Es símbolo de firmeza
La Columna, y quiso así
Declarar la fortaleza
Del pueblo que dejó aquí
Por guarda de tal riqueza.
Este templo ha conservado
Siempre el culto verdadero,
No el idólatra indignado
Ni el hereje astuto y fiero.
Le han jamás pr-varicado.
Lupeció Leonardo de Argüeso.

De elecciones

El acta de Segovia

Por telefonema expedido á nuestro Director en la noche del sábado, llegó á Segovia la noticia del acuerdo recaído en la comisión de actas del Congreso sobre la de Segovia.

Nuestros juicios, basados en un riguroso y fiel conocimiento de los hechos, han tenido plena confirmación. El acta de la elección en el distrito de Segovia ha sido calificada de leve, y la Comisión propone, al Congreso sea proclamado diputado por Segovia nuestro respetable y querido amigo Sr. Marqués de Cañada Honda.

Esta solución era esperada por todos cuantos conocían el alcance de las infundadas razones que contra el acta se produjeron, y aun cuando se dice que para apoyarlas han hecho viajes á la Corte algunos adversarios del diputado electo, no deben haber sido muy eficaces sus gestiones, cuando por unanimidad dejan de estimarse las protestas, y así tenía que suceder, dada la vacuidad de las mismas.

Reciba el marqués de Cañada Honda nuestra enhorabuena por el justo acuerdo á que hacemos referencia.

Impresión política

Despejado el horizonte político de las nebulosidades y presagios de tempestad con que amenazaba terminar el Consejo del viernes; acabado el ir y venir de personajes de primera y segunda categoría y, tranquilizados los ánimos aunque solo por unos días, el día sábado corrió sin incidente alguno, aunque tal placidez no ha de ser duradera y tornar las desavenencias y dificultades, desavenencias que acaso tengan por final la salida de los dos ministros origen de ella, de uno solo ó acaso la disolución del Gabinete actual.

La venida de Mr. Loubet es la causa del aplazamiento; y los juicios que con su ida se adelantan, traen sin sosiego á los que con la política viven aparejados.

¿Quién saldrá?

El Sr. Villanueva pide para su departamento once millones, mostrándose sólo á favor del ramo que gobierna; el Sr. Echegaray se niega á concederlos porque como hacendista de primer orden entrevea con el déficit, alineados grandes riesgos para la patria, y ni su autoridad ni su patriotismo, permitan que se muestre débil abriendo las puertas del Tesoro.

La crisis motivada por la salida del señor Villanueva podría haberse solucionado para la llegada de Mr. Loubet quien es de suponer que no habría fijado en ella su atención, mas no así en la del Sr. Echegaray cuya personalidad resuena en toda Europa y cuya dimisión admitida sólo por oponerse á la salida de una suma respetable del menudado Tesoro,—que al fin nada habian de levantar á España,—haría efecto poco favorable para nosotros en el ánimo de nuestro esperado huésped.

De aquí que anuncien algunos profetas acontecimientos interesantes y nunca vistos para cuando se marche de entre nosotros el presidente de la República francesa, acontecimientos que quedaron aplazados, pero no resueltos, en el Consejo celebrado últimamente.

DE AGRICULTURA

Precauciones para la siembra

Es sabido que en muchas enfermedades de los cereales, el germen va en el grano que se siembra. De aquí resulta, pues, una buena práctica el seleccionar las semillas y rociarlas con algún líquido adecuado como desinfectante y microbicida.

Esta falta de precauciones ha sido el origen de grandes plagas, y recientemente en Europa los sembrados de trigo y cebada se han visto amenazados por una que ocasiona la anemia del fruto, determinada por un insecto que deja á los granos raquíuticos y con mal olor y gusto.

Con este motivo, los agrónomos han vuelto á recomendar la práctica de hacer pulverizaciones en las semillas, antes de la siembra y para este caso particular han recomendado una mezcla de ácido sulfúrico y agua en la proporción de cinco por mil, con la que se dan dos ó tres pulverizaciones y después de bien secos pueden sembrarse.

Esta misma solución puede usarse como un preventivo de otras enfermedades comunes á los cereales, y la recomendamos á nuestros agricultores que deseen asegurar sus cosechas contra las contingencias que esas plagas aparejan.

RECORTES Y LECTURAS

Un peregrino

Acaba de ingresar en el hospital de la Concepción, de Marsella, un peregrino de 105 años, que se dirigía á Tierra Santa para morir en ella.

Es rumano de nacionalidad, y se llama Lázaro Popelik.

Vivia desde hace cincuenta años en el Canadá, donde gozaba de algunas propiedades que consultan una pequeña fortuna.

Llegó hace pocos días á Marsella en el vapor «Canada», acompañado de un sobrino de setenta años, y pensaba proseguir en el «Equateur», de la Mensajería Marítima, que hace tres días zarpó para las costas de Siria pero la Campaña, al ver su estado de extrema debilidad, se negó á concederle pasaje, temiendo que muriese en la travesía.

El pobre viejecillo está inconsolable al ver que, después de un largo viaje, en vez de cumplir su ardiente deseo de reposar para siempre en Tierra Santa, va á terminar su existencia en el hospital de Marsella; lejos del sitio de sus aspiraciones supremas, del Canadá, donde amasó en fuerza de trabajos su fortuna, y de la patria en que nació.

El estravismo

como seguridad

Hay en Berlín un comerciante que admite para después en su tienda más que señoritas bizcas. Se le ha preguntado el motivo de esta rareza y contesta: «Me roban fuertemente en la tienda; pero ahora, como no sabe en que dirección miran los ojos de los dependientes, los parroquianos que entran á robar no pueden imaginarse que están siendo vigilados».

Para tener buen marido

En el Alto Vienne se verifica todos los años una ceremonia muy pintoresca.

El día de San Eutropio todas las jóvenes del lugar van en procesión hasta una cruz que hay cerca de la iglesia del santo en Saint-Julien-les-Gombes, y allí se van acercando una por una á la cruz, en la cual cuelgan la liga de la pierna izquierda y rezan para que el cielo las conceda un buen marido.

La cruz está toda llena de ligas de multitud de colores, y vista desde lejos parece que está cubierta de flores.

El aire puro

El aire puro lo va curando ahora todo, incluso la voz de los cantantes.

El tenor Machenzie, perdió hace tres años su voz y le aconsejó un médico, que viviera en el campo, sin cantar una sola nota y dedicándose á vivir la intemperie.

El artista fué con un indio al desierto de Arizona, donde plantó su tienda y ha vivido dos años dedicado á la pesca y á la caza. Ahora ha regresado á Nueva York y con una voz mejor que en sus buenos tiempos.

Nuevo Impuesto

El Japón ha establecido un impuesto sobre las barbas.

Todo japonés que lleve barba, pagará según sus dimensiones y tamaño. Ahora podrá conocerse fácilmente á los millonarios, pues estos usarán barba larga.

Mueblario histórico

Un mueblista de Washington ha sacado considerable provecho de la paz japonesa.

Las habitaciones en que, en Portsmouth se celebraron las conferencias para ajustar la paz, y donde por fin se firmó, fueron amuebladas por un mueblista de Washington mediante el alquiler, de sus muebles. Firmada la paz, éstos han adquirido la categoría de muebles históricos y en tal concepto los ha vendido á precios bastante elevados.

El presidente Roosevelt ha comprado las sillitas que sirvieron á los señores White y Komura. De los precios pagados se puede formar idea por estos datos: la mesa alrededor de la cual se reunían los plenipotenciarios ha valido 875 francos, y las sillitas se han vendido á 200 francos cada una.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada por esta Comisión el día 14 del corriente, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el estado de precios que ha de regir durante el mes actual para las distintas especies de suministros.

—Se aprobó la cuenta de gastos celulares de Sepúlveda correspondiente al año de 1904 y se manifiesta al alcalde de dicha localidad, que puede nombrar persona que recoja la correspondiente copia y que en lo sucesivo los gastos no se justifiquen solamente con los libramientos sino también con los recibos de los perceptores de cantidades.

—Desestimar una petición de Leoreano Martín Poza, vecino del Valle de Tabladillo.

—Pasará á conocimiento de la Superior de las Hijas de la Caridad, la petición del vecino de Hontalbilla Simeón González Martín, para que en uso de sus atribuciones proceda con arreglo á lo que haya lugar, la indicación superior.

—Designar al Vocal D. José Ramírez Díaz para que proceda á la comprobación acordada por la Exceles...

SECCION DE ANUNCIOS

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS
 Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

BÉNEDICTINE
 Licor exquisito SIN RIVAL
 Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.



OPOSICIONES A CORREOS
 Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
 Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compañía segoviana de VENTA
 Se hace de toda clase de cementos, porland y cerámica, tejas, baldosas y ladrillos, á precios de fábrica.
 José Zorrilla, núm. 78, Expenduría de Tabacos.
 Se reciben encargos de la población para la fábrica.

JARABE FENICADO DE VIAL
 combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
 Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Allecock
 Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agencia en España: J. URTICU & C^o. BARCELONA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de Seguros reunidos
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 41 años de existencia
 Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
 Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

JARABE DE RABANO YODADO
 de GRIMAULT Y C^o
 Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños, pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
 En venta en 8^a rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

¡GOTA • REUMATISMO!
COLCHIFLOR
 Preparado por la Fórmula del D^o DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA.
 Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

EMULSION NADAL
 Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.^o glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
 ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE.
 Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguila de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
 Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, cmo s azo y hacinia; enfermedades consuntivas, convalescencias, diabetes, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatisimo, raquitismo etc.
 MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

CEREVISINA
 (LEVADURA SECA DE CERVEZA)
 Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
 La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS
 (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)
 Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EMULSION FORCADA
 Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable al que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos, á los raquiticos, escrófulos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

Mi tía

He pasado cuatro días en Sigüenza, los precisos para hacer una visita á mi tía Sor María de la Magdalena, Superiora del convento del Sagrado Corazón.

No os podeis figurar nada tan agradable como esta encantadora viejecita de cabellos blancos y ojos negros, que no por ser monja ha dejado de ser mujer y cuya presencia basta para convenceros de que hay santas fuera de los altares.

Si, os lo repito; esta señora tiene un inmenso atractivo y justo es que su sobrino y único pariente la acompañe unas horas cada año.

Mi visita de este ha sido triste, mi tía está enferma, enferma de muerte, no hay más que ver su semblante pálido y caído, sus ojos apagados y la dejadez, en fin, de todos sus movimientos.

Mi querido Máximo, me ha dicho al entrar: «no volveré á verte.» Y he llorado, llorado con amargura, mientras me apretaba convulsivamente las manos, único medio que la severidad del claustro le permitía, para expresarme su ternura; luego, más tranquila, me ha hablado de mi pobre madre, de la aldea en que nació y de ella, de ella, que en el mundo se llamó la condesa de Somonte y fué la más orgullosa y vana de las mujeres.

Esto lo decía con dulce sonrisa y tono apacible, y al ver mi extrañeza ante confesión que tan poco la favorecía, me ha dicho: «Máximo: hora es que sepas que con el bien que hago en mi vejez trato de reparar el mal que hice en la juventud.» Y mientras yo lleno de admiración é indulgencia ante pecadora tan venerable, escuchaba atentamente, ella, recogida en sí misma, ha hablado así:

«Yo, Máximo, he despertado una profunda pasión en mi juventud, una pasión loca, sin límites, capaz de halagar á cualquier mujer menos necia que yo, que permanecí indiferente, pues el hombre que tanto me amaba no pertenecía á mi clase.

Hija de noble y poderosa familia, trascurrieron los primeros años de mi vida sin que me fuese negado ningún capricho, ni sintiese más espinas que las de las rosas de mi jardín. Así se explica que á los veinte me creyese con derecho á ocupar casi un trono; pero el rey que me solicitó me ofrecía un reinado de modesta felicidad. El no podía darme títulos ni fortuna de que carecía, y aquello me sublevó; yo aspiraba á más, necesitaba brillar é iba á eclipsarme; mis des-

precios fueron tantos y tan grandes que dejó de asediarme y no volví á verle.

Pero un día recibí esta carta que ha cambiado el curso de mi vida. Y desdoblado el papel amarillento por los años, mi tía leyó lo siguiente: «Dentro de algunos momentos se habrá quitado la vida incapaz de resistir vuestros desprecios un hombre que os adora y perdona. ¡Orad por su alma! ¡Ha sido tan desgraciado!»

«Estas cortas líneas, continuó Sor María, fueron para mí una revelación; comprendí lo inmenso de mi vanidad, el error en que vivía y el mal que con mi carácter había originado. Sin pérdida de tiempo averigüé donde estaba enterrado y cumplí su último deseo. ¡Ah! oré, oré mucho, ante su sepultura, siempre por mi cubierta de flores, más de una vez la mujer fatua y vana de otros tiempos bañada en lágrimas, imploraba el perdón de aquel santo hombre cuyo único delito había sido fijarse en ella que no lo merecía, y estas plegarias, ese deseo grande que tenía de ser por Dios perdonada, hicieron tal transformación en mis costumbres que poco á poco abandoné la sociedad para refugiarme en la iglesia, donde experimentaba un bienestar para mí hasta entonces desconocido y más aún; después de reñida batalla con mi familia me retiré á esta santa casa, donde me estaba reservado el mayor y más puro gozo de mi vida; el de llegar á ser Superiora.

Y ahora que conoces mi secreto, voy á pedirte un favor. Quisiera que lograses una autorización especial para que el día que muera me entierren fuera de este convento, en un nicho al lado del suyo ¡que nuestras almas se unan en presencia de Dios! Si no lo puedes conseguir, cuídate de su tumba. Estos son los últimos deseos de tu anciana tía, que pronto morirá.

Os prometo que los cumpliré—ha contestado—y en tanto que los primeros rayos de una hermosa noche de luna, llegaban á nosotros y entonando admirablemente con los lejanos ecos de un órgano, daban á aquella estancia un no sé qué de poesía, las lágrimas se han agotado en mis ojos y me he alejado.

Publicaciones

La Ilustre Casa de Ramires Esta novela es, sin duda, una de las mejores del notabilísimo novelista portugués Eça de Queiroz. «La ilustre Casa de Ramires» tiene

sobre las mismas novelas del mismo autor, el estar escrita con una unción noblemente patriótica, y con una serenidad de espíritu que lo apartan de caer en las fangosidades naturalistas. «La ilustre Casa de Ramires» viene á ser en la obra total del novelista algo como el oasis melancólico y lleno de religiosidad de este espíritu inquietante—y uno de los más sutiles de todo el siglo pasado—que se llama Eça de Queiroz.

«La ilustre Casa de Ramires» es una novela de acción lenta, pero interesante en grado sumo, que se desenvuelve á la sombra de un caserón señorial y campesino lleno de encanto y de antigüedad; en la quinta «Oliveira» —una capital de provincia adormecida, con catedral y sopporales por donde pasean su melancólico tedio personajes tan soberbiamente dibujados como aquel «Andrés Caballeiro», Gobernador civil—, y en Villa-Clara, en la linda y vistosa «Villa-Clara, de donde «Titó» otro tipo fijado en el papel como una incrustación en maderas bargueñales—, es uno de los más preciados ornamentos.

«La ilustre Casa de Ramires» es, pues, una novela digna de ser leída por todos los que busquen altas fracciones intelectuales. Esta novela forma un volumen en octavo de unas 300 páginas, y se vende á 3'50 pesetas en todas las librerías.

Andrés Cornelis Paul Bourget es, sin duda, uno de los que más influencia, literaria y moral á la vez, han ejercido en el último tercio del siglo XIX. Promovedor de la reacción contra la fisiología grosera del naturalismo sectario, Bourget ha restaurado el análisis moral en la novela.

En «Andrés Cornelis» como en todas sus demás obras, sabe unir á la elegancia del lenguaje las sutilezas del análisis y el sentimiento por la emoción. El mismo dice en la dedicatoria, que «Andrés Cornelis» es una novela de análisis ejecutada con los datos actuales de la ciencia del espíritu.

El lugar que Pablo Bourget ocupa en la literatura nos redime aquí de hacer su apología. Jamás nadie ha llegado á tener como él por lectores á todo el público femenino.

La versión castellana de «Andrés Cornelis» está hecha por el distinguido literato D. Carlos de Ochoa, con el cuidado y la fidelidad rigurosas que son privativas de él.

«Andrés Cornelis» forma un precioso volumen en 8.º con una bonita cubierta en cromolitografía. Se vende á 3'50 pesetas.

Diario religioso.

Santos del día 17 Santos Victor, Alejandro y Mariano, Santa Mameita, San Andrés y San Florentino.

SANTA EDUVIGIS VIUDA

Bertoldo, duque de Carintia y marqués de Moravia, é Isés, hija de Rotiech marqués del sacro imperio, fueron los ilustres padres de esta santa, que desde niña mostró grande inclinación á la virtud y una devoción muy particular á María santísima. Casáronla aquellos con Enrique de Silesia y de Poloni. Procuró desde luego ganar el corazón de su marido, quien se consideraba muy feliz por haber encontrado una compañera tan virtuosa. Después que el cielo les concedió seis hijos, tres varones y tres hembras, hicieron voto de castidad, y por consejo de la santa edificó el duque un monasterio de religiosas de la observancia del cister, en cuya comunidad pasaba la mayor parte del tiempo, dedicada á la oración y la visita de los enfermos. Traía de continuo un áspero cilicio, ayunaba con rigor, y su cama eran unos sarmentos. Muerto su marido, redobó sus penitencias y oraciones, y llevaba con admirable paciencia los reveses y desgracias de su familia. Informada de que se aproximaba la hora de su muerte, recibió los santos sacramentos con un fervor edificante, y habiendo dado la paz á las religiosas, murió en el Señor el 15 de Octubre del año 1243. Honró el Señor su sepulcro con muchos milagros, y á los 24 años de su muerte fué canonizada por el papa Clemente IV.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid Prado, 22.

El Director técnico y reputado ortopédico de este Gran Gabinete, llegará á Segovia y recibirá, de once á seis de la tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que contan buen resultado se vienen, hace tiempo aplicando en esta casa.

Vistos por este Especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente. Consulta Ortopédica en Segovia los días 21 y 22 de Octubre en el Hotel Burgalesa. En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista Prado, 22.

Gran Gabinete Mecanoterápico DE MADRID

á cargo de D. A. Ortega. Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, que no son las de esta casa.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER Servicio para hoy Presidente de la Junta de subsisten-

cias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Venta de pinos

Se venden 600 pinos albares en término de Moraleja de Coca. Para examinarlos véase á don Benigno Arribas, en dicho Moraleja, y para tratar con D. Pablo Escorial, en Bernardos.

Bueno y barato

Así puede calificarse el abundante surtido de géneros de invierno para trajes y abrigos que se han recibido en La Moderna, Sastrería de Militar y Paisano, de Sanz y Badillo.

En capas confeccionadas en la Casa con excelente paño de Béjar y ombros vistosos, hay una variada é interesante colección.

Se exhiben los géneros á cuantos quieran comprobar la afirmación que encabeza respecto á baratura y calidad.

La Moderna

SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO de Sanz y Badillo Cervantes, 16 y 18.—Segovia

POLONIO DE LUCAS

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa. Siete de Julio, 3, Sastrería.—Madrid Reoyo, 4, principal.—Segovia.

Pastos

Abundantes para toda clase de ganados, con magnífico encerradero, Cuartel de herederos de Bayón. Dirigirse á Regino Marcos y Gumersindo Gallego, en Eseoobar de Polendos.

ANUNCIO

Por sobrante de obras se venden varias maderas nuevas de hilo; pies y cuarto, tercias, semas, viguetas, catorzales, medias viguetas y cábríos de 16 á 18 pies.

El que desee adquirirlos, puede enterarse de su clase y precios en el Comercio de D. Pedro Romero é hijos, Segovia.

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

defenderme... Quieren quitarme á Herminia... ¡Si fuese yo quien se la quitase...!

—¡Admirable idea! Cambias la situación. Cretan vencerte y serás tu la que triunfe...

—Pero ¿cómo?

—Adelanta la hora de la partida. Envía á buscar á tu sobrina una persona con cuya fidelidad puedas contar.

—Su dñocella.

—¡Buena! Esa muchacha previene á Herminia que su marido la espera en el coche... La joven baja sin desconfianza... En lugar del marido encuentra á la tía y... ¡Arrea, cocherol...

—Me voy á París y desde allí á Rouxmesnil, en Normandía... Una propiedad aislada, en la que soy inexpugnable...

—¡Magnífico! ¿No cambias de traje para partir?

—Tengo en París todo lo necesario.

—Es probable que tu sobrina vaya á quitarse su vestido blanco.

—Dejémosla libre en sus movimientos. Pero tu dedícate á Mauricio y no le pierdas de vista.

—Convenido.

Mientras se urdía este doble complot, la fiesta llegaba á su apogeo y era fácil prever que el baile duraría hasta por la mañana.

En la plaza del pueblo se había instalado una música al aire libre de las gentes del país saltaban sobre el césped á la luz de unos faroles á la veneciana colgados por el tendero. La señorita Guichard había enviado algunos toneles de vino para que refrescasen los bailarines, y estos diversos atractivos hacían que se agrupase delante de la verja una gran multitud.

En la callejuela sombría esperaba la carretela. El cocherol, fiel á su promesa, no la había abandonado, pero se había hecho llevar una botella de vino y bebía á salud de los novios. Las onces acababan de dar en el campanario del pueblo. En momento de la partida se aproximaba. El cocherol quitó la manta á los caballos les puso las riendas y enseguida montó en el pescante, un poco aturdido por la oscuridad y por el vino. Empezaba á que darse dormido, cuando se abrió la puertecilla

y una señora muy tapada y que hablaba con alguien que se quedaba en el jardín, abrió vivamente la portezuela del coche y montó.

En el mismo momento, otra mujer de alta estatura y maneras desenvueltas, se adelantó hacia el coche y dijo dirigiéndose al cocherol:

—¡Volando! ¡A París!

El cocherol, asombrado, dijo:

—Pero mis viajeros debían ser un caballero y una señora...

—El caballero no parte ya... ¡Vivo!

Y abrió la portezuela. Un grito: «¡Dios mío! mi tía!» se oyó en el interior del coche pero la portezuela golpeó, vigorosamente atrada, y el ruido de las ruedas ahogó el resto de las quejas de Herminia.

En el salón de baile los invitados se removían con ardor. Mauricio sacó su reloj y vió que eran las once y media. Hacía algunos momentos ya que Herminia había desaparecido. La señorita Guichard acababa de encaminarse al silencio á fin de dar órdenes, sin duda, para la cena. Juzgó que la ocasión era favorable. Bajo el palio, atravesó los pabellones, subió ligeramente la escalera que conducía á sus nuevas habitaciones; llamó, y como nadie le respondía entró.

En el cuarto, alumbrado por una lámpara estaba extendido sobre la cama el vestido de novia de Herminia. Los cajones estaban

abiertos y todo indicaba los preparativos de un viaje.

Mauricio pensó «Está ya en el coche.» Cogió su abrigo y un sombrero y bajó vivamente. Salíó por la puertecilla, volvió la esquina de la calleja y no vió coche alguno. Supuso que el cocherol habría entendido mal y esperaríá, acaso en el otro extremo de la calle, y corrió á cerciorarse. La callejuela estaba desierta.

Volvió á la plaza, latándose el corazón y con el espíritu turbado por un principio de inquietud. Allí una fila de coches esperaban á los invitados y todos los cocheros estaban en el café. Muy alarmado, Mauricio volvió al jardín, se quitó el abrigo y entró en el salón en busca de su tutor. Roussel no tuvo más que mirar á su hijo para comprender que ocurría un incidente inesperado. Se le llevó á un rincón y le preguntó con acento inquieto:

—¿Qué hay?

—Hay, que no he encontrado el coche y que no sé adónde está Herminia.

—¿Qué es lo que dices?

—Herminia se ha vestido y, evidentemente, te, ha ido á la carretela. Pero la carretela no está.

Se miraron, con un principio de sospecha,

sima Diputación, en sesión de 5 del actual, relacionada con los gastos que ocasionan los que están en la Cárcel del partido á disposición de la Audiencia y los que se hallan sufriendo condena en la misma, para que en su vista, dentro de este mes, proponga lo que estime más conveniente.

Los funcionarios de Hacienda

Como estaba anunciado, el sábado por la tarde se reunieron en el local de la Administración de Hacienda de esta provincia la mayoría de los funcionarios del ramo que prestan sus servicios en Segovia.

El objeto era acordar lo que debía hacerse para secundar el movimiento iniciado por sus compañeros de la región gallega.

Las discusiones fueron muy cortas, tan cortas que puede decirse que no las hubo.

Los asuntos que habían de tratarse eran beneficiosos para la clase y todos estuvieron conformes en ello.

Se acordó pedir la inamovilidad de los funcionarios, mientras no se justificase en expediente la razón de la cesantía.

También se acordó que las cesantías que se diesen por reformas fueran como excedencias y con los cuatro quintos de sueldo, ó sueldo entero prestando servicio los excedentes como agregados.

Por último, acordaron que se gestionase la concesión de escala cerrada para todos los funcionarios, suprimiéndose por tanto el turno de libre elección del ministro para los ascensos.

Esto fué en síntesis lo acordado en la reunión lo cual nos complacería mucho ver realizado por ser altamente beneficioso para tan ilustrada y laboriosa clase.

Respecto á la asamblea que proponían para discutir y gestionar esto, se creyó que irá inútil.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

A las diez dará principio la vista en juicio oral, para fallar la causa seguida en el Juzgado de esta capital, contra Francisco Sanz y otros cuatro, por el delito de allanamiento de morada.

Abogados, señores Cano de Rueda, García, y La Calle.

Procuradores, señores Casado, López, y Huertas.

Instrucción pública

Clases de adultos

La Alcaldía de Gomezserracin ha remitido á la Junta provincial de Instrucción pública, una certificación en la que se acredita estar abierta la clase de adultos en aquella localidad, desde el día primero del corriente.

Solicitudes

Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial, instancias de los maestros D. José Mazagatos, de Aldelengua de Pedraza; D. José García, de Paradinas; D. Santiago Sebastián, de Grado; D. Isidro Gimeno, de La Ouesta; D. Mariano Gutiérrez, de El Espinar; D. Juliana Pacheco, de la misma localidad y D. Perfecta Centenera de Brunete, que solicitan del Rectorado de la Universidad Central, se les nombre en propiedad por virtud del concurso anunciado últimamente, para algunos de las varias escuelas que citan.

SUETOS

Reunión importante

Anoche se celebró en los salones de la Sociedad Económica, una numerosa é interesante reunión, en la que estuvieron dignamente representados la política, la ciencia, la industria y el comercio segovianos, y una distinguida representación de la prensa local.

Tratóse de asuntos que afectan en alto grado á la prosperidad é intereses de Segovia, y nombróse una comisión que recabe el concurso de las personas é entidades más salientes de las dis-

tintas ramas sociales allí representadas.

Esta tarde se ha dedicado dicha comisión á visitar á determinadas personas y muy en breve podrán hacerse públicos los resultados obtenidos.

La Sagoviana

La función de teatro dada anoche en esta acreditada sociedad de recreo, establecida en el Frontón Polo, estuvo muy concurrida.

Se puso en escena la comedia en un acto titulada Lanceros, desempeñando con gran acierto sus respectivos papeles los jóvenes que tomaron parte en su interpretación. Entre ellos sobresalió el Sr. González, que hizo las maravillas del público en su papel de «Asistente».

Después se hizo el monólogo La vida del jugador y hubo dos horas de baile.

La función religiosa celebrada ayer en las Carmelitas Descalzas en honor de Santa Teresa de Jesús, revistió gran solemnidad.

A la procesión, que fué hasta la Iglesia de San Andrés, acudieron numerosos fieles.

Portamonedas robado

El viernes último, le fué robado á una viajera del tren número 26, un portamonedas en el cual guardaba dos billetes del Banco, de 25 pesetas cada uno, 8 duros en plata, un talón de equipajes y una muestra de tela de color.

Por sospechar que fuesen los autores del delito un hombre y una mujer que descendieron del tren en la estación de Yanguas, se telegrafió á la benemérita de Carbonero, la cual practicó las oportunas diligencias.

De las averiguaciones hechas por la Guardia civil, no resulta cargo alguno contra las dos personas que se quedaron en Yanguas.

Boda

En el próximo mes de Diciembre contraerá matrimonio el joven y conocido industrial de esta capital y estimado amigo nuestro D. Majín Parareda, con la elegante y distinguida señorita doña Fiorinda Hernandez, hija del acaudalado propietario D. Pedro Hernando, de Villada (Palencia).

Por anticipado enviamos al futuro matrimonio nuestra cordial enhorabuena deseándoles muchas prosperidades.

De paso para Navares de Enmedio, donde traslada su residencia, hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al ilustrado médico y estimado amigo nuestro D. Pablo Sastre, el cual seguirá ejerciendo en dicho pueblo su profesión.

Deseamos muchas prosperidades al distinguido médico en su nueva estancia.

El baile celebrado ayer tarde en el salón de la «Unión Mercantil», se vio sumamente concurrido, entregándose los concurrentes á las delicias de Tersicore, hasta las primeras horas de la noche.

El Conde de Cheste

Ayer domingo, en el tren de las dos de la tarde salió para Madrid el ilustre Director de la Academia Española, Sr. Conde de Cheste.

El venerable anciano va relativamente bien de su salud.

Obsérvese en él sin embargo las huellas del dolor que le produjo la reciente muerte de su inolvidable nieto.

El marqués de la Pezuela, padre del finado vizconde de Ayala, también regresó ayer á Madrid acompañando al venerable conde.

La ilustre familia con quien iba el Capitán de Artillería y querido amigo nuestro Sr. Juliani, fué objeto en la estación de múltiples pruebas de cariño que le tributaron los muchos amigos y admiradores que el egregio conde de Cheste tiene en Segovia.

Al despedir nosotros á tan distinguidas personas, deseamos una vez más que encuentren en los consuelos de la Santa religión, un lenitivo al pesar que en ellas y en todos produjo la

muerte del malogrado vizconde de Ayala, digno heredero de tanta grandeza,

Cazador sorprendido

En ocasión de estar prestando el servicio de vigilancia la Guardia civil del puesto de Valverde, sorprendió en el sitio conocido por «Arroyo tamajo» al vecino de aquel pueblo, Vicente Macías de Pablos, que se dedicaba á la caza con una escopeta de pistón, de un solo cañón y sin estar provisto de la correspondiente licencia.

La batería del Regimiento de Sitio que está en Madrid haciendo prácticas en el campamento de Carabanchel, permanecerá en la Corte hasta que Mr. Loubet salga de España.

Su estancia allí se prolonga para que tome parte en la revista militar que se celebrará en honor del Presidente de la República francesa.

Esoándalo

A las once y media de la mañana de hoy, han sido conducidos á la Inspección de vigilancia, los vecinos de esta Capital, Vicente Martín San Frutos y Mariano Hernández Ramos que habían promovido un regular escándalo en la plaza del Azoguejo.

Después de haber permanecido una temporada en Segovia, hoy ha salido para Madrid y Canarias donde está destinado, el ilustrado primer teniente de Artillería nuestro querido amigo Sr. Gonsálvez.

Lleve muy buen viaje.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se ha inscripto la defunción de Jesús Hernanz Esteban, de veintidós días, y el nacimiento de Fernanda Teresa Jiménez Laguna, y tres fetos.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de Médico titular de La Higuera, dotada con el sueldo anual de 50 pesetas.

Las solicitudes se presentarán en término de quince días.

También se encuentra vacante la plaza de Médico titular del pueblo de Caballar, cuyo sueldo consiste en 500 pesetas anuales.

Los aspirantes á dicha plaza, presentarán sus solicitudes, debidamente documentadas, durante el término de treinta días.

Le ha sido concedida una licencia de un mes al auxiliar de la Administración de Hacienda de Segovia, don Lucas Ibáñez.

Ayer tarde regresó á Madrid la Excelentísima Sra. D.ª Juana Parra, madre política de nuestro querido amigo el profesor y ayudante del Rey, señor Conde del Grove.

Convocatoria

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Quéllar, convoca á una segunda reunión para el día 26 del actual á los Alcaldes de los pueblos que componen ese partido, con objeto de discutir el presupuesto carcelario para el presente año.

Se ha incorporado á su destino el nuevo profesor de la Academia, ilustrado comandante de Artillería, don Fabriciano Haro.

Se ha presentado para incorporarse á su destino en el Regimiento de Artillería de Sitio, el primer teniente señor Angulo.

Sea bien venido.

Casino militar

El baile que ayer se celebró en el elegante «Casino militar», resultó tan agradable como todas las fiestas que la distinguida sociedad celebra.

Hállase ligeramente enferma á consecuencia de un enfriamiento la bella y distinguida Sra. D.ª Pilar Dicenta, viuda de Gálvez.

Deseamos el rápido restablecimiento de esta ligera indisposición.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Valheruela de Sepúlveda, ha sido denunciado el vecino de Orejana, Frutos

Gilarranz Sanz, que fué sorprendido en el sitio titulado «El Balagar», dedicándose á la caza sin tener licencia para ello y llevando una escopeta montada á pistón, de cañón ochavado, la cual se le ocupó.

El Director técnico y reputado ortopédico del Gran Gabinete Mecanotérmico de Madrid, Prado, 22, llegará á Segovia y recibirá solamente los días 21 y 22, de 11 á 6, en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen adquirir los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado se aplican en esta casa. (Véase 3.ª plana).

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde.

El acta de Segovia

Como el sábado anunciado ha recaído dictamen sobre el acta del distrito de Segovia.

El canalejista Sr. Francos Rodríguez ha emitido voto particular.

Este voto se conceptúa en el Congreso como honras fúnebres que los amigos del Sr. Canalejas hacen á su derrotado correligionario Sr. La Calle.

Las Cortes

Congreso

Declara abierta la sesión el señor marqués de la Vega de Armijo.

En los escaños se nota más animación que estos días.

En el banco azul está el Sr. García Prieto.

Se discute el dictamen acerca del acta de Toledo.

El Sr. Azcárate impugna la elección en nombre del Sr. Junoy que estaba encargado de ello.

Denuncia coacciones y atropellos cometidos por las autoridades, y aprovechando esto, dirige rudos ataques al Gobierno, pidiéndole que mande un amigo sincero y leal para que averigüe lo que allí ha ocurrido.

El Sr. Cañellas, en nombre del diputado electo, defiende la validez de la elección.

Hace el Sr. Cañellas un largo discurso y escita la hilaridad de la Cámara cuando asegura que las elecciones pueden hacerse sin dinero y que él cuando recorre el distrito para buscar votos lleva una moneda de cinco céntimos con la cual vuelve á casa.

En cambio, asegura, los republicanos compran los votos y en mi propio distrito, dice, hay ejemplos de eso.

Rectifican dos veces ambos oradores y se promueve un incidente porque el Sr. Francos Rodríguez y el Sr. Cañellas, acusan á Junoy de haber dejado pasar sin discutir el acta de Calatayud, que se compró con dinero.

El Sr. Francos Rodríguez condena la compra de votos diciendo que está en contra de la opinión de muchos que creen que es ilícito el comprar votos, como emplear el influjo del Gobierno.

Léese el voto particular de las minorías sobre el acta de la Carolina y defiende el voto, impugnando el acta, el marqués de Figueras.

Intervienen los señores Junoy y Liorens.

Senado

En el Senado preside el Sr. López Domínguez.

Apruébase el acta de la sesión anterior y esto seguido quedan proclamados varios Senadores vitalicios

que fueron nombrados por R. O. de 24 del pasado mes.

Se suspende la sesión para proceder al estudio de nuevas actas de senadores.

De Instrucción pública

Una comisión de profesores del Conservatorio ha visitado hoy al ministro de Instrucción pública para darle gracias por la visita que giró el otro día á dicho establecimiento docente.

También ha visitado al Sr. Mellado una comisión de estudiantes, la cual ha hecho entrega de una exposición.

El ministro dijo que encontraba aceptables algunas de las cosas que pedían, pero la citó nuevamente para el miércoles con objeto de consultar con algunos catedráticos antes de resolver en definitiva.

El próximo Consejo

Si necesidades urgentes no reclaman que sea antes, el primer Consejo de Ministros se celebrará el miércoles y será preparatorio del que el jueves ha de presidir el Rey.

La combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación ha dicho hoy que la anunciada combinación de gobernadores civiles no se hará hasta que salga de España Mr. Loubet.

Las actas graves

Esta mañana las secciones del Congreso vieron 15 actas graves.

Las que mas interés despiertan son las de Medina del Campo y Cabra.

El marqués de Cabra impugnó de una manera fuerte la elección del señor Sánchez Guerra.

Sustitución

El Alcalde de Madrid, en vista de que las autoridades militares niegan el concurso de la guarnición para la gran retreta en honor de Loubet, ha resuelto sustituir este festejo por otro que consistirá en un cortejo festivo luminoso.

Este cortejo se compondrá de bomberos, obreros de la Villa y fuerzas de policía y promete resultar brillante.

De San Petersburgo

Una enorme multitud ha asistido á los funerales del príncipe Troubetskoi.

A la salida del acto religioso se organizó una tumultuosa manifestación.

Los manifestantes dieron todo género de gritos subversivos y promovieron grandes alborotos.

Algunos obreros tremolaban banderas rojas.

Varias secciones de cosacos acudieron para atajar á los manifestantes.

La multitud no quiso ceder, y recibió á pedradas á la fuerza pública, llamando á los soldados cobardes y asesinos.

Entonces los cosacos cargaron sobre las masas y produjeron muchos heridos y muertos.

El tratado de paz

En los centros oficiales existe la creencia de que el tratado de paz, firmado en Portsmouth entrará en vigor de hoy á mañana, pues se espera que se haya verificado el cambio de ratificaciones entre Rusia y el Japón.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 16

Interior 78'45
Amortizable al 5 por 100... 98'65
Acciones de Tabacos... 425'00
Acciones del Banco... 387'00

CAMBIOS

París á la vista... 29'75
Londres á la vista... 32'22

8. Ocaso.

EN S. PLANA

Mi tía, por Equis...

Imp. de los hijos de Santinete.